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Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως, 

Θέμα: «Να δοθούν τα αναδρομικά σε όλους τους συνταξιούχους».  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 14/02/2025 Δελτίο Τύπου της Ανώτατης Γενικής 
Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος με θέμα του: «Να δοθούν τα 
αναδρομικά σε όλους τους συνταξιούχους», με την οποία διαμαρτύρεται για την 
χρόνια ταλαιπωρία συνταξιούχων για τα αναδρομικά τους. 

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου «Η (μη) απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου για 
τα Δώρα της περιόδου Ιούλιος 2015-Μάιος 2016, ουσιαστικά οδηγεί τους 
συνταξιούχους ξανά στα πρωτοβάθμια δικαστήρια. 

Αλλά και πάλι δεν έχουν όλοι οι συνταξιούχοι αυτό το νομικό δικαίωμα. Μόνο 1 στους 7 
θα έχει την ευχέρεια δικαστικής διεκδίκησης, με ότι αυτό συνεπάγεται για τα οικονομικά 
του με τα δικαστικά έξοδα κ.α. Και αυτό το δικαίωμα υπολογίζεται ότι δύνανται να 
ασκήσουν λιγότεροι από 370.000 συνάδερφοί μας. Οι υπόλοιποι 2,1 εκ. δικαιούχοι 
δεν έχουν αυτή τη νομική δυνατότητα. Προς τούτο φρόντισε η κυβέρνηση σχετικά, 
με διάταξη το 2020, που όρισε αναπόδραστη ημερομηνία ολίγων μηνών, μέχρι τον Ιούλιο 
του ίδιου έτους, εντός της οποίας υπήρχε η δυνατότητα προσφυγής στη δικαιοσύνη». 

Επειδή, μετά από 15 χρόνια οικονομικών θυσιών και 10 χρόνια δικαστικών εμπλοκών 
καθίσταται παραπάνω από εύλογη η άμεση απόδοση των αναδρομικών σε όλους τους 
συνταξιούχους. 

Παρακαλείσθε να εξετάσετε τα δίκαια και εύλογα αιτήματα της Ανώτατης Γενικής 
Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος, όπως αυτά αναλύονται στο κατατεθέν 
Δελτίο Τύπου και να με ενημερώσετε για τις ενέργειές σας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 
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ΑΝΩΤΑΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                14/2/2025 

Να δοθούν τα αναδροµικά σε όλους τους συνταξιούχους 

Η ταλαιπωρία των συνταξιούχων µε τα αναδροµικά συνεχίζεται… 

Μετά από 10 χρόνια δικαστικών αγώνων βρισκόµαστε ακόµη στην αρχή 

Η (µη) απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου για τα Δώρα της περιόδου Ιούλιος 
2015-Μάιος 2016, ουσιαστικά οδηγεί τους συνταξιούχους ξανά στα πρωτοβάθµια 
δικαστήρια. 

Αλλά και πάλι δεν έχουν όλοι οι συνταξιούχοι αυτό το νοµικό δικαίωµα. Μόνο 1 στους 7 
θα έχει την ευχέρεια δικαστικής διεκδίκησης, µε ότι αυτό συνεπάγεται για τα οικονοµικά 
του µε τα δικαστικά έξοδα κ.α. Και αυτό το δικαίωµα υπολογίζεται ότι δύνανται να 
ασκήσουν λιγότεροι από 370.000 συνάδερφοί µας. Οι υπόλοιποι 2,1 εκ. δικαιούχοι δεν 
έχουν αυτή τη νοµική δυνατότητα. Προς τούτο φρόντισε η κυβέρνηση σχετικά, µε διάταξη 
το 2020, που όρισε αναπόδραστη ηµεροµηνία ολίγων µηνών, µέχρι τον Ιούλιο του ίδιου 
έτους, εντός της οποίας υπήρχε η δυνατότητα προσφυγής στη δικαιοσύνη. 

 Μετά από αυτή την αρνητικά, για τα Δώρα της περιόδου 2015-16, εξέλιξη καλούµε την 
κυβέρνηση να αποδώσει τα αναδροµικά σε όλους τους συνταξιούχους. 

Μετά τις αλλεπάλληλες µειώσεις της περιόδου 2010-19, το διαθέσιµο εισόδηµά µας 
συνεχίζεται να συρρικνώνεται:  

-Εδώ και τρία χρόνια εκατοντάδες συνάδερφοί µας δεν λαµβάνουν καµία (ονοµαστική) 
αύξηση, µε το τρικ της προσωπικής διαφοράς. 

-Και οι φετινές αυξήσεις (2,4%), όπως και τα προηγούµενα χρόνια, είναι κατώτερες ακόµη 
και τους επίσηµου πληθωρισµού (3,1% τον Ιανουάριο φέτος). 

-Λόγω της µη τιµαριθµοποίησης της φορολογικής κλίµακας, ακόµη και µια σύνταξη των 
800 ευρώ µεικτά καταβάλλει πλέον φόρο 22% σε κάθε αναπροσαρµογή. 

-Οι συνταξιούχοι παραµένουν η µόνο κοινωνική οµάδα που συνεχίζει και πληρώνει διπλή 
φορολογία. Τόσο στις αρµόδιες ΔΟΥ όσο και µέσω της Εισφοράς «Αλληλεγγύης» 
Συνταξιούχων (ΕΑΣ). Με την οποία αφαιρούνται κάθε χρόνο άνω από 700 εκ. ευρώ από 
τους συνταξιούχους. 

Μετά από 15 χρόνια οικονοµικών θυσιών και 10 χρόνια δικαστικών εµπλοκών απαιτούµε 
την άµεση απόδοση των αναδροµικών σε όλους τους συνταξιούχους σαν ελάχιστη 
διορθωτική κίνηση προς του «απόµαχους» της εργασίας. 

Το Γραφείο Τύπου της ΑΓΣΣΕ 

 




